

檔販呆聽歌 慘過「花園火」

嘆日僅80元生意「舖租都蝕埋」 望「唔好搞我哋」

「佔中」行動引發的「旺角黑夜」，連續兩晚在彌敦道及亞皆老街交界一帶上演，僅在日間回復平靜。示威者罔顧商戶賺錢餬口的訴求，經過「佔中行動」洗禮後，平日熙來攘往的街道變得疏落冷清，小商戶損失慘重，「連舖租都蝕埋」，卻只能默默承受、欲哭無淚，希望事件盡快平息。「平日每天有七八千元生意，昨日只得80元，清閒到整日在聽歌，貨都不敢入了。」在花園街賣衣服的黃伯伯昨日嘆道，過去一周的經歷較花園街大火後更慘。

香港文匯報記者 文森

旺角彌敦道及亞皆老街交界一帶，昨日繼續有大批示威者留守並佔據街道，平日人頭湧湧的花園街、女人街等購物點卻變得「暢通無阻」。與集會現場有一街之隔的花園街，多個排檔昨日如常營業，但人流量明顯較以往的假日稀少。

減價逾半仍乏人問津

在日上擺檔10多年的衣服檔檔主黃伯伯表示，「佔中」啟動以來，人流疏落，「從未見過咁少人。」他指出，花園街大火後，排檔經歷「嚴冬時期」，有一段時間生意減半，但遇上「佔中」事件卻更糟糕，減價逾半仍乏人問津，「平日每天有七八千元生意，昨日只得80元，清閒到整日在聽歌，貨都不敢入了。」

日賺兩三百元 飯都無得食

同樣在花園街擺檔10多年的飾物檔檔主曾先生指出，周六日假期只做到平日20%至30%生意，「一日只賺兩三百元，飯都無得食。」員工表示，連日來花園街人流較以往少一半，平日太子道西有數十條巴士路線，但受集會影響改道，「禮拜都冷冷清清，仲少過平時。」她指自己乘小巴也要等一段長時間，十分不便。

果菜商批犧牲民生打爛飯碗

立法會批發及零售界議員方剛，與港九新界販商社團聯合會及海外入口果菜商會，在銅鑼灣一家食肆舉行聯合記者會。入口果菜商會會長吳永恩批評，「佔中」行動犧牲民生：「你們有沒有想過人家的感受？市民飯碗已被打破。你們說遍地開花，但所謂開花結果，結出來的卻是惡果。」

保險業料蝕10億 「佔領區」不承保

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）「佔中」行動至今已持續一周，各行各業影響逐漸浮現。香港保險業總會昨日表示，「佔中」行動阻礙交通，影響經常外勤的保險從業員，被迫取消見客。同時，「佔中」行動減低了外國及內地客戶買保險意慾，導致保費收入大減，保守估計業界收入損失多達10億元。該會又強調，市民若繼續在「佔領區」停留，一旦發生意外，絕大部分保單或不承保。

體檢取消 業績難衝刺

張偉良解釋指，香港有約8萬名保險從業員，九成時間需要外出工作，包括見客等。至於被「佔領」的銅鑼灣、尖沙咀及旺角，更是保險公司寫字樓及體檢中心集中地，其中一間最大的體檢中心更位於旺角惠豐中心，貼近旺角「佔領區」，超過九成體檢無效取消。他續指，香港大部分保險公司是外資機構，普遍於下月底截數，再交回歐美總部核數，故未來個多月是業績衝刺期，擔心若「佔中」行動持續，對業績有很大影響。

外國及內地客買保意慾減

張偉良表示，香港是全球保險業最發達地區之一，更連續20年被選為全球最自由經濟體，法規及監管機制完善，外國人士一向樂於來港買保險，但「佔中」事件經國際傳媒廣泛報道，或令他們的買保險意慾降低。



經歷「佔中」行動洗禮，花園街人流明顯較以往疏落。聶曉輝 攝



許小姐對生意受影響感無奈。聶曉輝 攝



黃女士希望「佔中」盡快平息。聶曉輝 攝



黃伯伯嘆道，整日只有80元生意。文森 攝



蔡先生表示，國慶黃金周銷情反較平日減少近80%。文森 攝

口講「共同進退」 「三丑」立會歎世界



「佔中」者堵塞政府總部，禁止餐車進入，令警方斷水斷糧，其支持者更高掛侮辱性橫額。鄭治祖 攝

「佔中三丑」、學聯和「學民思潮」振振有詞，聲稱與「佔中」示威者共同進退，但昨日有知情人向本報揭發，「三丑」、學聯和「學民思潮」成員每晚都在立法會大樓內過夜吹冷氣，「三丑」更是每次向示威者和傳媒交差後便立刻龜縮大樓。該人士又指，每晚有多達300名反對派人士「佔領」大樓，立法會大樓淪為「無掩雞籠」，變得烏煙瘴氣。

帶老婆享受立會設施 學生憤怒了

昨日有網民表示，有人看到「三丑」每天都到立法會大樓內吃飯、洗澡和睡覺，「仲帶埋老婆一齊享受，休息完再出來幫學生打氣。」該網民質疑：「點解『三子』可以享受咁正嘅嘢？如果唔係我哋學生出來打頭炮，『佔中』點會遍地開花？立法會班政客點解畀佢哋享受咁嘅優待？佢哋分明就是抽我哋學生水，自己獨享成果！」

有知情人昨日向本報透露，當學聯和「學民思潮」上月底在政總外舉行罷課集會時，「三丑」已開始在公民黨和民主黨議員辦事處所在的立法會大樓8樓和9樓過夜，當「佔中」啟動後，只有戴耀廷和陳健民出來發言和面向傳媒。之後，他們隨即返回大樓吹冷氣，朱耀明則一直龜縮大樓，而且經常有議員助理和青年陪伴左右，「可能佢驚畀人打嘍？」

禍港四人幫緊閉大門開黑會

知情人續說，「佔中」啟動後，「禍港四人幫」成員：民主黨創黨主席李柱銘、天主教香港教區榮休主教陳日君、壹傳媒集團主席黎智英，以及公民黨主席余若薇，分別進駐8樓和9樓，而且經常緊閉該兩層會議室大門，似在討論不可告人的事情。該人士又指出，4人並非立法會議員，要由「街工」梁耀忠、工黨李卓人和張國柱、公民黨陳家洛和「公共專業聯盟」梁繼昌帶進大樓。

衛生巾墊房門 省卻拍卡出入

「引清兵入關」者豈止議員？「清兵」又豈止上述數人？該人士透露，李卓人、社民連「長毛」梁國雄及教協葉建源的助理，多次把學聯及「學民思潮」成員送進大樓，包括學聯秘書長周永康及副秘書長岑岑輝，以及「學民思潮」召集人黃之鋒。該人士並指，「佔中」啟動後的每晚，多達300名反對派人士不理示威者餐風飲露，在有冷氣、有食物和有瓦遮頭的大樓內過夜，「大佬」睡在會議室及辦公室內，「卒仔」則睡在5樓、8樓和9樓走廊，又用水樽甚至衛生巾墊住房門，避免每次都拍卡出入。

該人士形容，大樓被反對派人士「佔領」後，變得烏煙瘴氣，洗手間非常骯髒。他們在「佔中」初期甚至「攻陷」自由黨和部分建制派議員辦事處所在的7樓，最後自由黨向秘書處投訴，他們才從7樓搬遷。

推人「佔中」自己豪歎

「佔中」已經持續了一個星期，但奇怪的是在多個「佔領點」卻鮮有見到「佔中三丑」的身影。「三丑」是「佔中」發起人，承諾與示威者共同進退，但示威者近日卻發現，「三丑」的行蹤卻是神龍見首不見尾，只是隔段時間出來巡視現場，喊幾句口號，很快就不見蹤影，不知道去了何處。

原來，在其他「佔中」、衝突期間，「三丑」大部分時間都留在立法會內「歎世界」，三餐在立法會的餐廳內解決；刷牙洗澡在立法會洗手間；在立法會內專供議員使用的房間內呼呼大睡，食飽睡足後才出來為示威者打氣。「三丑」甚至帶着太太一同享受立法會的「尊貴服務」，可以說開創了「舒適抗爭」的先河。

別人抗爭，「三丑」卻在豪歎，充分暴露了「三丑」的虛偽，一心推青年學生作炮灰，而「三丑」卻不願作出一絲一毫的犧牲。表面上說與示威者共同進退，但其實早已經躲在安全的地方指手畫腳。「三丑」的行徑是對示威群眾的出賣。為甚麼只有他們才能享受「特權」？為甚麼只有他們能夠在立法會內吃飯、洗澡、睡覺，其他人卻要風餐露宿？「三丑」必須向示威者交代。

立法會的設施是供議員使用，但卻非議員的私人資產，不是他們想給誰就給誰。范國威將立法會車位長期讓給鄧家富使用，以報答知遇之恩，已經受到社會輿論批評。現在反對派議員卻將立法會設施讓予「三丑」及其他「佔中」特權階層使用，這顯然違反了立法會的規則。建制派議員應該出聲，不要讓「三丑」等濫用立法會的設施和資源。

曾先生坦言，理解學生訴求，只希望集會盡快完結，「已經玩咗幾日，最好唔好有流血衝突啦！」文具精品店員黃女士家住屯門，集會造成的交通影響令她感到十分煩惱。她憶述，昨日上班乘巴士經過深水埗，司機突然指前方街道被「佔」，要乘客轉乘港鐵，「麻鬼煩。」她透露，花園街兩旁店舖月租高達逾10萬元，「如今平日只得幾千蚊收入，假期萬幾蚊，交租都交唔到。」

黃女士被老闆指在門口售賣每把70元的小風扇，有顧客嫌貴，唯有減價以保僅餘的生意，「有人一口氣想買5把，咪嘈咁多日，其實已經十分容忍。」有樓上舖店員表示，因應附近衝擊事件，店舖會因應情況提早關門，保障員工安全。

立法會議員方剛、港九新界販商社團聯合會、海外入口果商會譴責「佔中」影響生計。劉國權 攝

有販商解釋，「佔中」行動帶來連鎖效應：批發不敢拿貨，因為物流受影響；零售氣氛差，不敢向批發拿貨，就算有生意也沒有貨賣。供貨鏈包括運輸、倉儲等，層層連環，環扣環，見到、見不到的，都受影響。

方剛促停「佔中」市民拍掌

方剛表示，相較大連鎖零售及大企業有充分資金渡過難關，小商販卻是「手停口停」，目前黃金周短短數天，生意額估計已下跌兩成。他呼籲「佔中」團體開展討論，停止行動，讓社會重回秩序。此時，圍觀的市民都拍掌支持。

區員轉介3商戶索償查詢

該會又收到3宗經區議員轉介的商戶個案，查詢有關「佔中」行動的保險索償。張偉良解釋，如果出現暴亂、政府法令（包括高級官員公布）指明該事件屬於違法並要求公眾離開，或警方把該事件列作非法集會或設置封鎖線時，若繼續在那些地方停留，一旦發生意外，絕大部分意外保險及醫療保險保單或不承保，但每份保單的字眼有別。他憂慮市民不了解業界運作模式，又指索償訴訟會於「佔中」後湧現。

電話網售不可行 違誠信原則

被問及可否透過電話或網上銷售，張偉良指技術上並不可行，因為人壽保險及投資相連保險一定要面對面銷售，以符合銷售程序及誠信原則。

女保險員須照顧子女難開工

該會副會長鄭智誠說，約有一半保險從業員是女性，須照顧家庭，「佔中」行動導致中西區及灣仔學校停課，她們要留家照顧子女，工作進度受阻，又因部分身為父母的客戶同樣要照顧子女，見客被



立法會議員方剛、港九新界販商社團聯合會、海外入口果商會譴責「佔中」影響生計。劉國權 攝

有販商解釋，「佔中」行動帶來連鎖效應：批發不敢拿貨，因為物流受影響；零售氣氛差，不敢向批發拿貨，就算有生意也沒有貨賣。供貨鏈包括運輸、倉儲等，層層連環，環扣環，見到、見不到的，都受影響。

方剛促停「佔中」市民拍掌

方剛表示，相較大連鎖零售及大企業有充分資金渡過難關，小商販卻是「手停口停」，目前黃金周短短數天，生意額估計已下跌兩成。他呼籲「佔中」團體開展討論，停止行動，讓社會重回秩序。此時，圍觀的市民都拍掌支持。



保險業總會批評「佔中」行動令業界損失慘重。陳庭佳 攝

區員轉介3商戶索償查詢

該會又收到3宗經區議員轉介的商戶個案，查詢有關「佔中」行動的保險索償。張偉良解釋，如果出現暴亂、政府法令（包括高級官員公布）指明該事件屬於違法並要求公眾離開，或警方把該事件列作非法集會或設置封鎖線時，若繼續在那些地方停留，一旦發生意外，絕大部分意外保險及醫療保險保單或不承保，但每份保單的字眼有別。他憂慮市民不了解業界運作模式，又指索償訴訟會於「佔中」後湧現。

張偉良強調，保險業不想見到「佔中」行動延伸的暴力行為，希望政府與示威者互相體諒，從民生角度出發，盡快理性解決問題，讓保險從業員得以正常工作。